

用法治“力度”提升民生“温度”

汾阳市人民检察院扎实推动公益检察保障特殊群体权益

本报讯(记者 刘少伟)“检护民生”专项行动开展以来,汾阳市人民检察院聚焦特殊群体权益保护,积极发挥公益诉讼检察职能,运用法治“力度”提升民生“温度”,多措并举推动特殊群体权益保障工作。

该院充分发挥“益心为公”志愿者检察云平台功能作用,通过平台发布征集民生领域公益诉讼案件线索,邀请有专业知识背景的志愿者参与公益办案,借助专业优势助力检察机关解决办案力量不足、专

业知识欠缺等问题,提升公益诉讼办案质效。并以公益诉讼案件为切入点,发现社会治理中的共性问题及薄弱环节,及时向相关部门制发检察建议,以“我管促都管”的理念推动问题治理。在此过程中,注重发挥检察听证制度的应有作用,通过广泛听取行政机关、社会组织、专家学者以及群众代表的意见建议,进一步明确了行政机关职责,切实促进司法公正,提升司法公信力。同时,借助该院分管公益诉讼副检察长政协委员的身份,建立公益诉讼检

察建议与政协提案的双向转化工作机制,实现检察监督与民主监督的有效衔接,增强公益诉讼保护的刚性和质效,最终促进综合治理、溯源治理。

截至目前,该院在开展特殊群体权益保护活动中已邀请志愿者参与办案20余人次,举行听证会4次,向人大常委会及党委政法委报送信息4件,提交政协提案2件,以能动检察履职有力推动民生问题解决,切实达到办理一案治理一片的社会效果。



民警教小朋友们认识各类交通标志

交城交警

交警走进幼儿园 寓教于乐讲安全

本报讯(记者 侯利军 通讯员 安豪)为进一步普及交通安全知识,提高幼儿交通安全防范能力和自我保护意识,近日,交城县交警大队民警走进辖区迎宾幼儿园开展“知危险 会避险”交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警结合幼儿园小朋友年龄小、理解能力和接受能力有限的客观情况,通过互动问答、提示讲解、多媒体演示等方式,用生动活泼、通俗易懂的语言向小朋友们讲解了如何安全过马路、安全乘坐交通工具以及遵守交通信号灯指示等重要交通安全知识,确保孩子们在轻松快乐的环境中领悟到“红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等”的基本原则,以及在马路上行走时不得随意奔跑等基本防护措施。同时,利用交通安全图版与孩子们互动娱乐,教会他们认识常见的各类交通标志,培养小朋友们自觉遵守交通法规的意识,引导幼儿养成良好的出行习惯。

文明之行,始于足下;礼让之风,从我做起。此次宣传活动,不仅帮助幼儿懂得遵守交通规则的重要性,还增强了幼儿园老师们的交通法制意识、安全意识和自我防范能力,有效预防和减少了道路交通安全事故的发生。



近日,临县交警大队宣教民警走进辖区湫水柏林苑社区开展交通安全宣传活动。活动中,宣传民警围绕“一盔一带”等主题,结合近期发生的典型事故案例,向居民详细讲解酒后驾驶、骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带、逆行等交通违法行为的危害性和严重后果,引导社区居民自觉遵守交通安全法律法规,安全文明出行。刘子璇 摄

方山交警

让“美丽乡村行”点亮安全之光

本报讯 为纵深推进夏季交通安全突出风险专项整治行动,方山县公安局交通警察大队聚集农村暑期、汛期、假期三期叠加重点时段交通突出隐患风险,于8月25日深入辖区积翠镇代居村开展“美丽乡村行”交通安全宣传教育工作,普及交通安全知识,全力推动农村道路交通安全宣传工作走深走实,切实筑牢农村道路交通安全屏障。

活动中,民警以“一盔一带”为主题,针对“一老一小”群体交通意识淡薄、知危险会避险能力弱、缺乏交通安全常识等现实情况,走街串巷、深入农家,通过摆设事故案例展板、发放宣传彩页、中面对面拉家常的方式,围绕“安全走路、安全骑行、安全乘车”,远离大车视野盲区、恶劣天气出行等内容,宣讲了交通安全法规及暑期安全出行注意事项。

同时,民警结合近期辖区典型案例,耐心细致地讲解出行时乘坐非法营运车辆、骑乘电动自行车不戴安全头盔以及农用车违法载人等交通违法行为的危害性,进而提醒和引导“一老一小”群体在日常出行时自觉遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,做到安全出行,文明出行。

通过“美丽乡村行”宣传教育活动,与广大老百姓零距离、面对面交流互动,有效提高了广大农村地区群众的交通安全意识,正面引导农村群众树立安全文明出行理念,自觉摒弃交通陋习,紧绷交通安全弦,不断提升自我安全防护意识,形成人人抵制交通陋习、共建“美丽乡村”道路交通秩序的良好氛围,筑牢农村道路交通安全防线。

(张利锋 马建忠)



宣传民警走入居民家中和社区开展宣传



“有些跳跳糖可不一定是糖”

——文水县公安局宣传禁毒知识侧记

□文/图 本报记者 温元元

“走过路过不要错过!”“有些跳跳糖可不一定是糖。”“这些摇头丸看着好看可千万不能碰。”一声声“别出心裁”的叫声吸引着过往群众驻足聆听观看。

近日,在文水县金亿天街,有一个特殊的摊位格外火爆。摊主正是文水县公安局的民警们,他们以“摆摊”的创新宣传方式向过路的群众普及禁毒法律法规和禁毒知识。

最为火爆的摊点便是民警和社工们准备的“禁毒飞行棋”游戏。游戏互动环节,民警和社工们对毒品模型一一进行了展示,这种“摆摊”式宣传以更加亲民、接地气的方式,让来往群众在一片欢声笑语中学习到了不少禁毒知识,同时也吸引了众多

市民参与。在游戏闯关环节,民警和社工们将禁毒知识融入到游戏当中,只要通过闯关任务,便可以获得小礼品,与小礼品同时发放的还有禁毒宣传资料,寓教于乐,入脑入心,新颖别致的宣传手法收到了良好的效果。

据了解,自夏季攻势以来,禁毒办、禁毒社工已进行了150余场禁毒宣传活动。接下来还会通过形式多样、内容丰富的宣传活动将禁毒工作持续开展下去,深入社区、学校、企业等场所,让禁毒意识深入人心,为市民创造一个和谐、健康、无毒的生活环境。

禁毒办民警郑宇婧说:“我们通过这种摆摊宣传形式,倡导广大群众积极参与到禁毒斗争中来,为创建平安和谐社会贡献一份力量。”

近年来,文水县公安局持续扩大禁毒宣传声势,充分调动广大人民群众参与禁毒工作的积极性,全民禁毒已深入人心,家喻户晓。



市民们在游戏中获得禁毒知识

